

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 104 (2410) | 20 августа 1946 г. ВТОРНИК | цена 20 к

ПРИКАЗ

Министра Вооружённых Сил Союза ССР

18 августа 1946 г. № 35 Гор. Москва.

Товарищи лётчики и штурманы, воздушные стрелки и радисты, мотористы и механики, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооружённые Силы празднуют День Авиации и выражают свою признательность советским лётчикам—бесстрашным защитникам нашей Родины, отмечают заслуги Военно-Воздушных Сил и работников авиационной промышленности в Великой Отечественной войне.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником—Днём Авиации.

Желаю лётчикам и всему личному составу Военно-Воздушных Сил, конструкторам и всем работникам авиационной промышленности дальнейших успехов в деле совершенствования Советской авиации.

Приказываю:

Сегодня, 18 августа 1946 года, в ознаменование Дня Авиации произвести салют в столице нашей Родины—Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советская авиация!

Да здравствуют наши Вооружённые Силы!

Да здравствует могучий Советский Союз!

Министр Вооружённых Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза

И. СТАЛИН.

ЗА УЛУЧШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

Улучшение материально-бытовых условий трудящихся всегда являлось и является постоянной заботой нашей партии и правительства. Вот почему новым пятилетним планом предусмотрено значительный рост благосостояния советского народа.

Эти насущные и важнейшие вопросы в жизни каждого коллектива завода и учреждения должны стоять в центре внимания руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Трудящиеся вправе потребовать улучшения своих материально-бытовых условий, более чуткого и внимательного отношения к их запросам и нуждам.

Приближается суровая сибирская зима. Уже сейчас нужно полностью обеспечить топливом общежития, семьи рабочих. Надо позаботиться о приобретении зимней одежды и обуви.

Не следует повторять горьких уроков прошлого года, когда из-за отсутствия обуви и одежды на предприятиях было много вынужденных прогулов, что в значительной степени отражалось на выполнении производственной программы.

Большую помощь могут оказать промышленные артели горнопромышленного и быто-

вые мастерские предприятий в деле своевременного ремонта обуви и реставрации одежды. Но артели горнопромышленного уже второй месяц не выполняют производственной программы. Особенно плохо работают сапожные мастерские артели им. Орджоникидзе, призванные обслуживать трудящихся Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Плохо обстоит пока с обеспечением дровами работающих на предприятиях нашего города. Уже август на исходе, а заготовка дров для нужд трудящихся идёт недопустимо медленно.

Не подготовлены также и жилища к зиме. Городской коммунальный отдел горсовета и хозяйственные организации не выполнили плана капитального ремонта жилого фонда. На 1 августа отремонтировано только 48 домов, из намеченных 98.

Большую работу должны провести заводы и местные комсомольские организации помощи индивидуальным огородникам в вывозке урожая картофеля и овощей.

Повседневно улучшать материально-бытовые условия трудящихся—первостепенная задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей и всей советской общности.

По родной стране

Фабрика искусственного волокна.

В Кустанае идёт строительство первой в Казахстане фабрики искусственного волокна. Около половины строительных работ уже выполнено. Предприятие вступит в строй в 1948 году и будет ежегодно выпускать 15 тысяч тонн вискозы.

434 тысячи учащихся ФЗО

Подведены итоги очередного призыва в учебные заведения трудовых резервов. Вместо 425 тыс., намеченных по плану, принято 434 тыс. юношей и девушек. Большинство из них уже прибыло к месту обучения. Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища в основном готовы к началу учебного года.

Цельнометаллические вагоны

В сборочном цехе Ленинградского вагоностроительного завода имени Егорова начата сборка первого цельнометаллического пассажирского железнодорожного вагона.

Такой вагон на пять метров больше вагона обычного типа: в нём шестьдесят спальных мест. Вагоны оборудуются удобными диванами, столиками, усовершенствованным водяным отоплением и вентиляцией, собственной электростанцией. Везде, где возможно, дерево заменяется металлом. Конструкция вагонов разработана заводскими инженерами под руководством главного конструктора тов. Чеснокова.

В этом году завод имени Егорова должен сдать транспорту десять пассажирских вагонов нового типа.

Сибирские экспедиции

Семнадцать научно-исследовательских экспедиций, организованных Западно-Сибирским филиалом Академии наук СССР, ведут работу в различных районах Сибири. Получены первые сообщения от ботанической и зоологической экспедиций в Тувинской автономной области. Участники этих экспедиций преодолели путь в подпорты тысячи километров и собрали много новых материалов по флоре и фауне Тувы.

В ближайшие дни из Новосибирска выезжают экспедиции для изучения транспортных проблем и экспедиция, которая займётся обследованием соляных богатств Кулундинской степи.

Выполняли годовые нормы

На заводе «Красное Сормово» хорошо работает молодёжь. 655 молодых рабочих и работников завода уже завершили выполнение годовых норм.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Третью неделю своей работы Парижская Мирная конференция начала с обсуждения проектов мирных договоров. Первым этапом в этом обсуждении явились доклады представителей Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии.

Выступление представителя Италии, её премьер-министра де-Гаспери по своему духу было направлено не на защиту интересов итальянского народа, а на отстаивание империалистических претензий старой Италии. Ни слова не сказав в осуждение фашизма, два десятилетия оравлявшего сознание итальянского народа, и не отмежевываясь от преступной авантюристической политики итальянского империализма, представитель Италии, по существу остался на линии империалистических традиций старой Италии, предъявив претензии на значительную славянскую часть Юлийской Краины. Выступая с этими претензиями, которым он придаёт первостепенное значение, де-Гаспери в то же время обошёл молчанием чрезвычайно важный вопрос об экономических статьях договора, могущих наложить серьёзный отпечаток на всю итальянскую экономику и, следовательно, оказать влияние на экономическое положение итальянского народа. Если принять во внимание, что в Италии до сих пор имеется 2 млн. безработных и что она несёт огромные расходы по содержанию оккупационных войск, то ясно, что трудящимся этой страны приходится переживать большие трудности. Однако, представитель Италии это, повидимому, не очень беспокоит.

Товарищ Молотов в своей речи на конференции 13 августа, подвергнув критическому разбору выступление де-Гаспери, указал, что Советский Союз внёс предложение ограничить чрезмерно широкие претензии иностранных держав, защищающих принцип «равных возможностей» в области экономики Италии для граждан любого государства из Объединённых наций, наравне с итальянскими подданными. Такое «равенство» привело бы к ущербу национальным интересам и суверенитету Италии.

Представитель Италии внёс предложение об отсрочке мирного договора, выразив тем самым своё согласие продлить на неопрделённый срок иностранную оккупацию и нести все связанные с ней экономические тяготы. В то же время известно, что даже частичное сокращение оккупационных расходов позволило бы Италии выполнить все репарационные обязательства, которые будут на неё наложены мирным договором.

Отвергая эти предложения итальянской делегации, как не отвечающие интересам народов, стремившихся к миру, тов. Молотов указал, что задача конференции заключается не в том, чтобы оттягивать решение вопроса о мирном договоре, а содействовать установлению прочного мира, обеспечить общими усилиями

выполнение этой благородной задачи соответствующей также и интересам новой Италии.

Представители Венгрии и Финляндии в своих выступлениях выдвинули предложение об уменьшении размеров репараций Советскому Союзу, установленных для этих стран в проекте мирного договора. Как известно, суммы репараций определены соглашениями о перемирии, подписанными указанными странами и кроме Советского Союза—Англией и США с Венгрией и Англией—Финляндией. Советский Союз, желая облегчить положение этих стран, предоставил им существенные льготы в выплате репараций, составляющих лишь незначительную часть ущерба, причинённого Советскому Союзу войсками этих стран. Однако, сейчас поднимается вопрос о пересмотре установленных сумм репараций.

Характерно отметить, что предложения представителей Венгрии и Финляндии встретили косвенную поддержку американского делегата Бирнса, выступившего против самого принципа репараций, получение которых представляет собой неоспоримое право Советского Союза. В то же время Бирнс высказался за полную компенсацию гражданам Объединённых наций ущерба, нанесённого их собственности на территории побеждённых стран. Бирнс выступил также в защиту принципа «равных возможностей», что, по существу, означает защиту политики иностранного экономического вторжения в ослабевшие, в результате военного поражения, страны. Выступление американского делегата было проникнуто также стремлением подчеркнуть особое значение американских поставок по ленд-лизу, а также американской помощи ссвоенным и побеждённым странам. Однако советский делегат А. Я. Вышинский показал, что, например, одной из серьёзных причин экономических бед, переживаемых Венгрией, является то обстоятельство, что в американской зоне оккупации задерживается две трети всего подвижного состава венгерских железных дорог. Тов. Вышинский заявил, что при решении вопросов, связанных с экономическими требованиями к побеждённым странам, следует считаться с обязательствами, уже взятыми той или другой страной по соглашениям о перемирии.

В связи с появлением в иностранной печати различных сообщений о порядке дальнейшей работы конференции, тов. В.М. Молотов в своей речи 15 августа заявил, что по мнению советской делегации конференция должна стремиться к скорейшему завершению своей работы, а не откладывать её. «Мы за то,—сказал тов. Молотов,—чтобы не ограничиваться временным миром. Мы за то, чтобы наша работа действительно содействовала установлению прочного и длительного мира—мира, которого ждут малые и большие народы, к которому стремятся все миролюбивые нации».

ТРУДОУСТРОЙСТВО ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

(Беседа с заместителем председателя горисполкома по кадрам тов. Прибытко)

С начала демобилизации рядового и командного состава из частей Красной Армии в г. Рубцовск прибыло много демобилизованных воинов. Прибывшие, в своём большинстве, используя законный месячный отдых, устраиваются на предприятия государственной промышленности: на Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина, на завод тракторного электрооборудования, в строительный трест № 15, а также на предприятия местной промышленности и госучреждения.

Из числа демобилизованных трудоустроено на предприятия государственной промышленности более тысячи, в местной промышленности и госучреждениях трудоустроено 644 человека.

На Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина работают 449 демобилизованных, на предприятиях железнодорожного транспорта 466 человек, на участках треста №15—192.

Демобилизованные воины на государственных заводах, в учре-

ждениях пользуются материальной помощью со стороны дирекции заводов и заводов. Дирекция строительного треста № 15 в течение 1946 года выдала демобилизованным единовременного пособия на различные хозяйственные нужды 9000 рублей, выдала 220 кубометров дров, лесоматериалов для строительства 144 кубометра, мануфактуры 264 метра, готовой верхней и нижней одежды 81 комплект.

Большая помощь оказана демобилизованным на заводе «Алтайсельмаш». Им выдано 36 тонн угля, 916 метров мануфактуры и 5270 рублей денежных средств. Однако нельзя не отметить и того, что некоторые руководители предприятий безучастно и равнодушно относятся к нуждам демобилизованных воинов.

Не проявляет надлежащей заботы о демобилизованных дирекция и завком Алтайского завода автотракторного электрооборудования. Нередко отсюда поступают жалобы демобилизованных на то, что

им не оказывается соответствующая помощь.

Нельзя не сказать и о том, что некоторые демобилизованные товарищи злоупотребляют своим отпуском. Многие из них не находят нужным устраиваться на работу и оказывать помощь нашему государству.

Так, например, демобилизованные Протасов Иван Спиридонович, Саранчук Иван Андреевич, Белоусов и многие другие нигде не работают вот уже более года, несмотря на то, что горисполком неоднократно предлагал им работу. Не работать в настоящее время, не приносить пользу государству—значит делать преступление.

Наши руководители предприятий, заводов и учреждений должны окружить повседневной заботой и вниманием демобилизованных воинов. Создать им все условия для работы, оказывая демобилизованным материальную помощь, предоставляя им в первую очередь жилую площадь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА

В Рубцовский КОГИЗ прибыл вышедший в свет первый том первого издания Сочинений Иосифа Виссарионовича Сталина. Том содержит тридцать произведений, написанных в период с 1901 года до апреля 1907 года.

Товарищ Сталин, верный соратник В. И. Ленина по строительству партии, стоял уже тогда в центре кипучей практической революционной работы. В борьбе с различными антимарксистскими, оппортунистическими течениями он создал ленинско-искровские большевистские организации и возглавил руководство массовым революционным движением в Закавказье.

Наряду с практической революционной работой товарищ Сталин неустанно занимался вопросами марксистской теории. В своих статьях и брошюрах он освещал принципиальные теоретические, программные и тактические вопросы, обобщая опыт не только грузинского, закавказского, но и общероссийского и мирового рабочего движения.

В своих ранних публицистических работах в Закавказье, — говорит тов. В. М. Молотов, — он показывал основательное знание марксизма и глубокое понимание новых тогда идей Ленина об организации марксистской партии нового, боевого типа и о борьбе с оппортунизмом — меньшевизмом, а также о революционной тактике русских марксистов и о характере русской революции в свете этих ленинских идей. Последующее показало, каким крупнейшим теоретиком марксизма-ленинизма является тов. Сталин.

Вшедшие в первый том произведения содержат образцы марксистского объяснения событий, принципиальности в постановке и решении теоретических и политических вопросов, непримиримости в борьбе с оппортунизмом. Они отражают величайшую роль товарища Сталина в деле создания марксистской партии в России, в выработке идеологии и политики ленинизма. По своему содержанию они примыкают к классическим работам В. И. Ленина "Что такое "друзья народа" и как они воюют против социал-демократов?", "Что делать?", "Шаг вперед, два шага назад", "Две тактики социал-демократии в демократической революции", "Материализм и эмпириокритицизм". В них дано много-стороннее обоснование и развитие идеологических, программных, организационных, тактических и теоретических основ марксистско-ленинской партии.

Партийный и советский актив нашего города приступил к изучению первого тома сочинений товарища Сталина. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) разослал секретарям первичных партийных организаций рекомендательный список литературы, ко-

торой необходимо пользоваться при изучении первого тома сочинений товарища Сталина.

Изучающим эту книгу рекомендуем прочитать:

И. В. Сталин — Сочинения т. 1 (1901-1907), Госполитиздат, Москва, 1946 г.

История ВКП(б). Краткий курс, гл. I, II, III.

Л. Берия — "К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье". Изд. VI Госполитиздат 1941 г.

ВКП(б) в резолюциях и решениях..., т. 1, изд. VI дополненное, 1941 г. Госполитиздат.

Иосиф Виссарионович Сталин Краткая биография, Госполитиздат 1940 г.

Об изданиях сочинений И. В. Сталина, "Большевик" № 1—1946 г. Это же сообщение можно найти в следующих изданиях: "Партийное строительство" № 2—1946 г., "Спутник агитатора" № 3—1946 г.,

"Правда" 20—1—1946 г., "Советская книга" № 21—1946 г., "Комсомольская правда"—20—1—1946 г.

Сталин (собрание "К шестидесятилетию со дня рождения"). Изд. газеты "Правда", 1940 г.

Первый том сочинений И. В. Сталина — "Большевик" № 10—1946 года.

Статьи на эту же тему можно прочесть в следующих изданиях: "Пропагандист" № 11—12—1946 г., "Культура и жизнь"—28.VI—1946 г., "Правда"—7.VI—1946 г., "Известия"—7.VI—1946 г., "Красная звезда" 12.VII—1946 г., "Алтайская правда" 3.VII—1946 г., "Комсомольская правда" 9.VII—1946 г., "Труд" 9.VII—1946 г.

Труды В. И. Ленина, относящиеся к периоду 1901—1907 г. г.—см. в собр. сочинений В. И. Ленина т. т. I—X.

А. И. Насьянова

зав. отделом пропаганды и агитации Рубцовского ГК ВКП(б).

Из последней почты

Не верь глазам своим

В одной из заводских библиотек то ли по своей рассеянности, скорее же по маловажности девушки-библиотекаря вывесила список рекомендательной литературы. Среди перечня указанных книг было начертано: "Н. Островский "Как закалялась сталь". И тут же: "Пособие для металлургов".

Не уподобились ли этому, с позволения сказать, библиотекаря, работники типографии при Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина, издав брошюру "Что читать?"—рекомендательный список литературы в помощь партийному работнику. (Изд. 1946 г.)

В разделе "Русская художественная литература" среди ряда известных читателей авторов стоит фамилия: *Симаков А.* Кто он, этот новый писатель? — Не додумаете вы и читаете напечатанное же рядом наименование его произведения:

"Суворов", "Ледовое побоище", "Русские люди", "Убей его", "Дни и ночи", "Гордый человек"...

—Ба! — воскликнет догадливый читатель.— Да ведь самому юному школьнику известно, что написал это Константин Симонов.

В разделе "Иностранная литература" ваше внимание привлекает фамилия некоего *Фран А.* И когда вы знакомитесь с его произведениями: "Боги жаждут", "Остров нягвинов", "Кренкобил", становится ясным, что автор этих книг никто иной, как сам Анатолий Франс.

Вот она, так сказать, и рекомендательная литература в помощь партийному работнику!

Как сгнать ошибки, допущенные в издании этой брошюры: плодом неряшливости или малограмотности работников типографии Алтайского тракторного завода?

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 августа 1946 г. в 9 часов вечера в помещении железнодорожного парткабинета состоится общегородское совещание редакторов многотиражек, стенных газет и рабкоров.

Повестка дня: "О роли печати в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана". (Докладчик редактор газеты "Большевицкий призыв" тов. Коробков Н. М.)

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редакция газеты "Большевицкий призыв".

Стахановцы чепвертой сталинской пятилетки

КАМЕНЩИКИ

Трудно поверить, что вся эта огромная кладка произведена за какие-нибудь три дня.

Три дня—девятьсот тысяч кирпичей!

Строительство жилого дома № 2 идёт скоростным методом. Не умолкая гудит транспортёр, подавая кирпичи, поскрипывают бетоны и растворомешалки. Кипучей трудовой жизнью живёт 3-я стройплощадка.

Часто нам приходилось видеть семью, строящую дом. Работают все: отец, мать, сыновья, дочери. С каким рвением, с какой кипучей энергией строят они свой будущий жилище! И как светлеют их лица при мысли, что осталось самое малое, что скоро вот эти, пахнущие ещё свежим деревом и глиной комнаты, станут их уютным пристанищем.

Только эта семья, строящая дом № 2, значительно больше. Мы говорим "семья", хотя люди здесь — и каменщики, и штукатуры узнали

друг друга только в общем труде, сдружились в годы войны и выросли на одной работе. Семья потому, что строят они дом, в котором сами же будут жить, под одной крышей.

Мы познакомились с молодым каменщиком Ефимом Козицыным. Его имя стало известно всей стройплощадке. При норме 460 кирпичей он укладывает в смену более 2000 штук. Вместе с каменщиком работает его подручная комсомолка Сима Зенцова.

Интересен метод их работы. Кладку кирпича каменщики производят по системе Попова—Орлеанского.

Сначала выкладывается кирпич по внутреннему, затем наружному контуру высотой в несколько рядов. Затем образующаяся пустота засыпается шлаком и снова выкладывается кирпичом.

Таким же методом работает каменщица Надежда Волченко. Она соревнуется с Ефимом Козицыным

и отстаёт от него на 200-250 кирпичей.

С каждым часом, заметно для глаз, вырастает одноэтажное кирпичное здание. Строительство подходит к концу...

А совсем недавно здесь ещё пуствовал огромный кусок земли, покрытый густой травой. И не только это здание. Скоро рядом вырастет второе: дом №1. Пока заложено только фундамент.

Изменяется лицо посёлка "Алтайсельмаш". Ещё небольшой срок, и он обогатится новыми строениями.

Это уже есть то, что мы называем *пятилеткой*. Это есть превращение в жизнь новой грандиозной программы великих работ. И глядя на простых людей в мешковатых фартуках и серых комбинезонах, мы гордо говорим:

—Вот они, стахановцы сталинской пятилетки, творцы счастливого будущего!

М. Медведовский.



Белоруссия. Гор. Барановичи. Восстановленные дома по Советской улице. Фото В. Лупейко.

Прессклише ТАСС.

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

На общезаводской профсоюзной конференции прапкоростроителей

18 августа в клубе Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина состоялась 3-я общезаводская профсоюзная конференция тракторостроителей.

С докладом о работе заводского комитета профсоюза выступил зам. председателя заводского комитета профсоюза т. Плахотник. С докладом ревизионной комиссии сделал председатель ревизионной комиссии тов. Варшавский.

После доклада и содоклада развернулись оживлённые прения. Первым в прениях выступил мастер чугунолитейного цеха тов. Рейзенсон.

—3 года, — говорит он, — на каждой конференции ведём мы разговоры о столовой. Однако разговоры остаются разговорами, в столовых творится безобразия. Большие очереди, грязь. Рабочий тратит на обед больше положенного времени. И это отражается на выполнении производственной программы.

—Мы не можем мириться и с тем, что в чугунолитейном цехе где работает более трёхсот человек, невместительные душевая и раздевалка. Большинство рабочих вынуждено уходить домой грязными.

—Не чувствуется заботы со стороны завкома профсоюза, — продолжает тов. Рейзенсон, — в охране труда рабочего. В цехе нет вентиляторов, нет достаточного количества воды. Рабочий просто вынужден стоять в очереди за стаканом воды.

—Не было должного руководства и контроля над работой цеховых профсоюзных комитетов. Они вярются в собственном соку, — говорит в своём выступлении старший мастер участка прессо-генераторного цеха т. Звеницкий. — В некоторых цехах плохо налажен учёт членов профсоюза, неаккуратно собираются членские взносы. И это мало беспокоило работников завкома. Плохо работает у нас рабочий контроль. Чем объяснить, что в столовой готовится пища из непригодных продуктов?

Работник инструментального цеха тов. Алексеев подверг резкой критике работу ОРС завода.

Несамокритичным было выступление на конференции представителя рабочего контроля тов. Пантелева. Он ничего не сказал о том, как он контролировал работу столовых, магазинов.

Ничего он не сказал также и о том, что халаты у работников хлебозавода почернели от грязи, будки, в которых возят хлеб, находятся в антисанитарном состоянии.

—Завком профсоюза сжился с недостатками, не хотел портить хороших отношений с администрацией завода, — совершенно справедливо говорит тов. Мельников, секретарь парторганизации сталльцефа.

—В своём докладе тов. Плахотник даже не сказал, какие меры принимались для устранения недостатков, которых на заводе очень много. Вопрос о бане, о поликлинике обсуждается на каждой конференции, на каждом собрании, но дело стоит на месте.

—Решения, которые выносил завком, не выполнялись, — отметил в своём выступлении член завкома тов. Цыганов. — Контроль за выполнением этих решений не было. Не было и должного руководства работой комиссии со стороны председателя завкома. Работники завкома перебрались с одного места на другое, что в сильной степени отражалось на работе.

Всё это правильно, но тов. Цыганов, как член завкома, не сказал ничего о своей работе председателя производственной комиссии. В цехах слабо развёрнуто социалистическое соревнование. Вся работа председателя комиссии закончилась только в заполнении общезаводской доски показателей. В некоторых цехах не проводятся производственные совещания, десятиминутки.

Несамокритичным было выступление тов. Урьева. Он больше оправдывался и ничего не сказал о том, как ОРС ликвидирует безобразия, творящиеся в столовых, магазинах.

В прениях выступили т.т. Парфёнов—директор завода, Щедрин—секретарь ГК ВКП(б), Перовский—главный инженер завода, Секирин (ЖКО), Рак (термич. цех), Сороколетов и др. В заключение выступил представитель ЦК профсоюза тов. Михайлов.

—Заводской комитет профсоюза не явился проводником решений пленума ВЦСПС и ЦК профсоюза, — заявил тов. Михайлов. — Не боролся за улучшение культурно-бытовых условий рабочих.

—Не оперативным и не повседневным было руководство социалистическим соревнованием. Охраной труда на заводе не занимаются ни директор завода, ни главный инженер, а завком проявил безубость в этом вопросе. Неправильно использовались сверхурочные часы. Плохо налажена и организационно массовая работа. 20 процентов работающих не охвачено членством.

Третья заводская профсоюзная конференция тракторостроителей прошла под знаком критики и самокритики недостатков. Новому завкому дан наказ устранить эти недостатки.

В состав нового завкома избран 21 человек. Вчера состоялось заседание завкома. Председателем заводского комитета профсоюза избран тов. Зинченко Н. К.

А. Зюзина.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Вновь организованным учебно-производственным мастерским требуются: квалифицированные сапожники, портные, ученики со своими швейными машинами, старший бухгалтер и сторожа.

Здесь же принимаются заказы: на верхнюю одежду, мужские костюмы, дамские платья, ремонт сапог и пошив новой обуви. Обращаться: Осипенко Я. Я. 85, с 9 часов утра до 5 часов вечера.